
Rechnen mit gerundeten oder gemessenen Zahlen L3 

 
 
1. a)  m oder  m kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 4 

b)  m oder  m kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 3 

c)  cm oder  cm kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 2 

d)  mm oder  mm kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 1 

e)  kg oder  kg kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 3 

f)  min oder  min kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 2 

g)  cm3 oder  cm3 kleinste Anzahl signifikanter Ziffern: 2 

 
 
 
2. a) V = A · h = 1̇1̇.3̇4̇ cm2 · 7̇.5̇0̇0̇8̇ cm = 85.059072 cm3 = 85.06 cm3 (4 signifikante Ziffern) 

b) A = Vh = 3̇6̇.6̇7̇0̇0̇ m3

9̇.1̇7̇ m  = 3.9989 m2 = 4.̇ 0̇0̇ m2 (3 signifikante Ziffern) 

c) B = A · G = 7̇.7̇ · 0.7̇0̇0̇ dm = 5.39 dm = 5̇.4̇ dm (2 signifikante Ziffern) 

d) A = 
B
G

 = 
1̇0̇.0̇ cm

1̇2̇0.̇ 0̇0̇ cm
 = 0.08333333 = 0.08̇3̇3̇ (3 signifikante Ziffern) 

e)  (1 signifikante Ziffer) 

 
 
 
3. a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

f)  

g) 
  

 
  

  

€ 

˙ 3 ̇  5 . ˙ 6 ̇  8   

€ 

˙ 3 ̇  5 . ˙ 0 ̇  6 ̇  8 

  

€ 

˙ 3 . ˙ 7 ̇  0 ̇  5   

€ 

0. ˙ 7 ̇  0 ̇  5 

  

€ 

0. ˙ 4 ̇  5   

€ 

0.0˙ 4 ̇  0 ̇  5 

  

€ 

0.00 ˙ 5 ̇  0   

€ 

0.0 ˙ 5 

  

€ 

˙ 3 ̇  0 ̇  0 . ˙ 5   

€ 

˙ 3 . ˙ 5 ̇  0 

  

€ 

˙ 7 ̇  8 . ˙ 0 ̇  0   

€ 

0.0 ˙ 7 ̇  8 

  

€ 

0.˙ 1 ̇  1   

€ 

˙ 2 ̇  2 . ˙ 0 ̇  2 ̇  0 

V = A ⋅h = 0. !4 !8 !9 !0 !5 cm2 ⋅ !4 cm =1.9562 cm3 = !2 cm3

!4’ !3 !2 !5 m = !4. !3 !2 !5 ⋅103  m

!3 !0 !5. !8 min = !3. !0 !5 !8 ⋅102  min

4 0 3’ 0 5 5  = 4. 0 3 0 5 5 ⋅105  

3 5 9 0. 0 0 m3 = 3. 5 9 0 0 0 ⋅103  m3

  

€ 

0.00 ˙ 7 ̇  4 ̇  6  kg = ˙ 7 .˙ 4 ̇  6 ⋅10-3  kg

0.00000 8 0 3 5 0 cm = 8. 0 3 5 0 ⋅10-6  cm

0.00000 !9 g = !9 ⋅10-6  g



KSA, 1. Klasse MN L3 Rechnen mit gemessenen oder gerundeten Zahlen sgamper 

4. a) B = A · G = 7̇.9̇ · 2̇1̇2̇.3̇ cm = 1‘677.17 cm = 1.67717 · 103 cm = 1̇.7̇ · 103 cm 

b) 1.14743200 · 10-2 cm3  
 = 1̇.1̇4̇7̇ · 10-2 cm3c)

  

d) h = VA = 
0.04̇1̇7̇1̇7̇2̇ m3

5̇.4̇3̇9̇0̇ m2  = 0.00767001287 m = 7.67001287 · 10-3 m = 7̇.6̇7̇0̇0̇ · 10-3 m 

e)  

f) A = 
B
G

 = 
0.5̇1̇0̇0̇ m
0.1̇7̇0̇ m

 = 3.00000 = 3̇.0̇0̇ 

g) G = 
B
A

 = 
3̇'4̇5̇9̇.8̇ mm

0.3̇
  = 1‘1532.67 mm = 1.153267 · 104 mm = 1̇ · 104 mm 

h) B = 
b ∙ G

g
 = 

0.1̇6̇8̇0̇0̇ m ∙0.009̇4̇0̇ m
2̇.8̇7̇0̇0̇3̇ m

 = 0.000550238 m = 5.50238 · 10-4 m = 5.50 · 10-4 m 

V = A ⋅h = 0.0!1 !0 !0 !3 !0 !0 cm2 ⋅ !1.!1 !4 !4 cm = 0.0114743200 cm3  = 

V = ℓ ⋅b ⋅h = "9 "7 "5"1. "0 m ⋅ "4 "3. "7 "0 m ⋅0.0 "9 m = 38'350.6830 m3 = 3.83506830 ⋅104  m3 = "4 ⋅104  m3

v = s
t
=
41 6. 4 8 m
0.0 5 4 8 0 s

= 7600.0000 ms  = 7.6000000 ⋅103  ms  = 7. 6 0 0 ⋅103  ms


